
Ata da Quadragésima Oitava Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-16 de abril de 2018- 
 

Aos dezesseis dias do mês de abril, do ano de dois mil e dezoito, nesta 

cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 

18h16min, realizou-se a Quadragésima Oitava Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura, sob 

a presidência do Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, secretariado pelos Vereadores: Wilson 

Oliveira Santos e Hugo Di Lallo (Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Quadragésima Oitava Sessão 

Ordinária da Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor Presidente, aos senhores vereadores, 

que registrassem as suas presenças (quórum completo). Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência, a ATA DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA 

SESSÃO ORDINÁRIA é colocada em votação, não havendo manifestação contrária, é aprovada. 

Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a leitura dos expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos. A pedido do Vereador Flávio 

da Cruz Abbasi, e com a consonância dos demais edis, é dispensada a leitura dos referidos 

expedientes. Em seguida, o Senhor Presidente determinou o arquivamento dos expedientes do 

Senhor Prefeito e de Diversos, colocando-os a disposição dos senhores vereadores na Secretaria da 

Câmara Municipal. A seguir, a pedido do Senhor Presidente, o primeiro Secretário procedeu a 

leitura do Expediente da Câmara Municipal. DECRETO LEGISLATIVO Nº 610/2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO. “Dispõe sobre a concessão de Título de 

Cidadã Itanhaense a Senhora Daily Hideko Monteiro Kubagawa Gomes.” DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 611/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA 

DIAS. “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Benemérito ao Senhor Cássio Dutra de 

Assis e Silva.” DECRETO LEGISLATIVO Nº 612/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 

HUGO DI LALLO. “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadã Itanhaense à Senhora Eva 

Wilma Riefle Buckup Zarattini.” DECRETO LEGISLATIVO Nº 613/2018, DE AUTORIA 

DO JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA. “Dispõe sobre a concessão de Título de 

Cidadão Itanhaense ao Senhor Edson Aparecido Donato Costa.” DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 614/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA. “Dispõe 

sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor Luiz Carlos dos Passos.” 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 615/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 

CARLOS ROSSMANN. “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense ao 

Senhor Valdir Gonçalves Mendes.” DECRETO LEGISLATIVO Nº 616/2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA. “Dispõe sobre a concessão 

de Título de Cidadã Itanhaense à Senhora Simone Spinoza.” DECRETO LEGISLATIVO Nº 



617/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO. “Dispõe 

sobre a concessão de Título de Cidadã Itanhaense à Senhora Maria de Lurdes Ferreira de 

Oliveira Rissutto.” DECRETO LEGISLATIVO Nº 618/2018, DE AUTORIA DO 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS. “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadã 

Itanhaense à Senhora Claudia Santos Alves de Almeida.” DECRETO LEGISLATIVO Nº 

619/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ ABBASI. “Dispõe sobre 

a concessão de Título de Cidadã Itanhaense à Senhora Mara Sanches Figueiredo.” DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 620/2018, DE AUTORIA DE TODOS OS VEREADORES. “Dispõe 

sobre a outorga da Comenda Martim Afonso de Souza ao Senhor Marco Aurélio Gomes dos 

Santos.” DECRETO LEGISLATIVO Nº 621/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WILSON OLIVEIRA SANTOS. “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadã Itanhaense 

à Senhora Maria da Paz Moraes Matos.” Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou 

o arquivamento do referido expediente, colocando-o a disposição dos senhores vereadores na 

secretaria da Câmara Municipal. Na sequência, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro 

Secretário procedeu a leitura dos Projetos Apresentados. PROJETO DE LEI Nº 23, DE 2018, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO. “Obriga os 

estabelecimentos públicos e privados no Município a inserirem nas placas de atendimento 

prioritário o símbolo mundial do autismo e dá outras providências.” PROJETO DE LEI Nº 

25, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS. “Dispõe 

sobre a instalação de redutores de velocidade no Município e dá outras providências.” 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 13, DE 2018, DE AUTORIA DA 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E CONTABILIDADE. “Dispõe sobre a 

aprovação do parecer das contas da Prefeitura Municipal de Itanhaém, exercício 2015.” 

Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento dos projetos às 

Comissões Permanentes. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a chamada dos senhores vereadores para a leitura das indicações. VEREADOR 

ALDER FERREIRA VALADÃO: Indicação nº 472/2018. “Indica ao Executivo, a instalação 

de placas informando a proibição de saltos da Ponte Sertório Domiciano da Silva, no Rio 

Itanhaém.” Indicação nº 499/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza da vala e 

roçada em toda sua extensão da Rua Alberto Simões, situada no Bairro Ivoty.” Indicação nº 

500/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco em toda a extensão da Rua Alberto 

Simões, situada no Bairro Ivoty. Indicação nº 501/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de 

manutenção da sinalização de trânsito horizontal, faixa de pedestre defronte à E. M. Elga Reis, 

localizada na Avenida Peres, no Bairro Alamanda.” Indicação nº 519/2018. “Indica ao 

Executivo, os serviços de manutenção da sinalização de trânsito horizontal, faixa de pedestre 

na Rua Antônio Olívio de Araújo, altura do número 83, no Bairro Centro.” VEREADOR 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS: Indicação nº 497/2018. “Indica ao Executivo, o 

refazimento da calçada danificada do Posto de Saúde localizado na Rua Estanislau Gerônimo, 

no Bairro Jardim Oásis.” Indicação nº 498/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada 



na lateral da Estrada Coronel Joaquim Branco, entre a Avenida Cabuçu e a Estação de 

Tratamento de Águas Mambú da Sabesp.” Indicação nº 511/2018. “Indica ao Executivo, os 

serviços de limpeza de valas e tubulação na Estrada Coronel Joaquim Branco, ao lado dos 

números 1970 e 1980, situada no Bairro Jardim Magalhães.” Indicação nº 515/2018. “Indica 

ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza no ponto de ônibus localizado na Rua José 

Manoel Lorenzo Leiro, travessa da Estrada Coronel Joaquim Branco, no Bairro Jardim 

Magalhães.” Indicação nº 517/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de abertura de rua, 

nivelamento, cascalhamento e roçada na Rua Valdomiro do Espírito Santo, localizada no Bairro 

Umuarama.” VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ ABBASI: Indicação nº 512/2018. “Indica 

ao Executivo, a execução de obras de drenagem na Estrada Gentil Perez, localizada na região 

da Cesp e Jardim Coronel.” Indicação nº 513/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de 

manutenção dos aparelhos da academia de ginástica ao ar livre, limpeza e roçada na Praça 

Pública Ana Costa da Silva, localizada no Bairro Savoy II.” Indicação nº 514/2018. “Indica ao 

Executivo, o serviço de implantação de guias e calçadas em ambos os lados da Avenida José 

Batista Campos, no trecho entre o Aeroporto e a ETEC, localizada no Bairro Jardim Oásis.” 

Indicação nº 516/2018. “Indica ao Executivo, a inclusão da Avenida Benedito Antônio Muniz, 

em toda a sua extensão, localizada no Bairro Equitação, no plano de calçamento da Prefeitura 

Municipal de Itanhaém.” Indicação nº 518/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de braços 

de iluminação pública e as respectivas luminárias em toda a extensão da Rua João Andrade 

Júnior, localizada no Bairro Jardim Oásis.” VEREADOR HUGO DI LALLO: Indicação nº 

483/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de calçamento na Rua Conjarana, localizada no 

Bairro Santa Júlia.” Indicação nº 484/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e 

roçada na Avenida Albert Sabin, altura do nº 594, localizada no Bairro Bopiranga.” Indicação 

nº 485/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada na Rua Antônio Alves 

Quintas, em toda extensão, localizada no Bairro Umuarama.” Indicação nº 486/2018. “Indica 

ao Executivo, a realização de estudos para a implantação de um redutor de velocidade, do tipo 

lombada, na Rua Santa Ana de Jesus, localizada no Bairro Umuarama.” Indicação nº 487/2018. 

“Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento na Rua Antônio Procópio, 

em toda extensão, localizada no Bairro Jardim Regina.” VEREADOR JOÃO CARLOS 

ROSSMANN: Indicação nº 470/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza de vala e 

tubulação na Rua Antônio Alves Quintas, localizada no Bairro Umuarama.” Indicação nº 

488/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de 01 braço de iluminação pública (brip), frente 

ao número 824, na Rua Pedro Souza Magalhães, localizado no Bairro Suarão.” Indicação nº 

489/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de poda de árvore em duas localidades na Rua Padre 

Teodoro Ratisbone, altura do nº 913, e a outra na ponta da passarela do Bairro Savoy, lado 

praia.” Indicação nº 490/2018. “Indica ao Executivo, a revitalização do calçamento da Rua 

Cardeal Mota, em frente ao nº 513, localizada no Bairro Suarão.” Indicação nº 491/2018. 

“Indica ao Executivo, os serviços de limpeza das valas em ambos os lados da Rua Walter 

Miranda, no Bairro Balneário Tropical, no final do calçamento.” VEREADOR JOSÉ 



DOMINGOS GONÇALVES SILVA: Indicação nº 471/2018. “Indica ao Executivo, a 

realização do serviço de alteração do portão de entrada e saída dos alunos da E. M. Maria da 

Penha Correa Sanches, na Avenida Sorocabana, para a lateral, na Avenida Camboriú.” 

Indicação nº 507/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada, limpeza e desobstrução 

de tubulação em toda extensão da Rua Antônio Carlos Pereira, localizada no Bairro Jardim 

Eitel.” Indicação nº 508/2018. “Indica ao Executivo, que faça gestão junto à Elektro, 

objetivando a instalação de 01(um) braço de iluminação pública na Rua Cajarana, próximo ao 

número 330, localizada no Bairro Jardim Guacyra.” Indicação nº 509/2018. “Indica ao 

Executivo, os serviços de roçada e limpeza de toda extensão da Rua Rio Grande do Norte, com 

início nas proximidades do número 1420, localizado no Bairro Cibratel II.” Indicação nº 

510/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, desobstrução de vala e nivelamento 

em toda extensão das ruas Joel Amaro da Silva, Três e Joanita Xavier Brás, todas localizadas 

no Bairro São Fernando, lado morro.” VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS: 

Indicação nº 473/2018. “Indica ao Executivo, a manutenção, com urgência, do alambrado do 

Estádio Municipal Aurélio Ferrara, localizado na Rua Urcezino Ferreira, no Bairro Guaraú.” 

Indicação nº 474/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de um bebedouro na Pista de Skate 

Municipal, localizada na Avenida Tiradentes, no Bairro Jardim Mosteiro.” Indicação nº 

475/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada geral no Campo de Futebol 

Umuarama, anexo à Escola Municipal Diva do Carmo Alves de Lima, na Rua José Valquírio 

da Silva, s/n, localizada no Bairro Jardim Tanise.” Indicação nº 476/2018. “Indica ao 

Executivo, a instalação de rede protetora contra pombos no Ginásio de Esportes da Escola 

Municipal Maria Cristina Macedo Gomes, na Rua José Augusto Rodrigues, n° 30, localizada 

no Bairro Parque Novaro.” Indicação nº 477/2018. “Indica ao Executivo, a instalação de rede 

protetora contra pombos no Ginásio de Esportes da Escola Municipal Luiz Gonzaga Silva 

Fonseca, na Avenida Santos, nº 2100, localizada no Bairro Nova Itanhaém.” VEREADOR 

RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA: Indicação nº 492/2018. “Indica ao Executivo, os serviços 

de revitalização e melhoria da iluminação pública na Avenida Mário Covas, no trecho 

compreendido entre as Avenidas José Mahfuz e Gonçalo Monteiro, no Bairro Cibratel ll.” 

Indicação nº 493/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, nivelamento e 

cascalhamento na Rua Lia Maria, localizada no Bairro Vila Loty.” Indicação nº 494/2018. 

“Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, nivelamento e cascalhamento em toda a extensão 

da Rua Elisiário Soares Albergaria, localizada no Bairro Jardim Luizamar Mirim.” Indicação 

nº 495/2018. “Indica ao Executivo, o término do calçamento da Rua José Honório dos Santos, 

localizada no Bairro Jardim São João.” Indicação nº 496/2018. “Indica ao Executivo, os 

serviços de limpeza e a remoção de entulho na Avenida Minas Gerais, esquina com a Rua Goiás, 

no Bairro Cibratel ll.” VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA: Indicação nº 

478/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação com lajotas na Rua Professor 

Augusto Ribeiro de Carvalho, trecho entre a Rua Taiaçupeba e a Avenida Ipiranga, localizada 

no Bairro Jardim Suarão.” Indicação nº 479/2018. “Indica ao Executivo, o serviço de 



pavimentação com lajotas na Avenida Suarão, trecho entre a Rua Mário Beni e a Rua Mansueto 

Gregório, localizada no Bairro Suarão.” Indicação nº 480/2018. “Indica ao Executivo, os 

serviços de limpeza e roçada em toda a extensão da Rua Campinas, esquina com a Rua São 

Sebastião, localizada no Bairro Jardim Cibratel.” Indicação nº 481/2018. “Indica ao Executivo, 

o estudo para verificação da necessidade de instalação de redutor de velocidade, do tipo 

lombada, na Rua Olímpia, trecho entre a Avenida Ary Carneiro de Saraiva e a Rua Goiás, 

localizada no Bairro Satélite.” Indicação nº 482/2018. “Indica ao Executivo, a demarcação das 

lombadas existentes na Avenida Cabuçu, no Bairro Nossa Senhora do Sion.” VEREADOR 

WILSON OLIVEIRA SANTOS: Indicação nº 502/2018. “Indica ao Executivo, os serviços 

de capina e limpeza da Viela Menegildo Brás, localizada entre a Avenida José Batista Campos 

e a Rua Cidade de Iguape, no Bairro Cidade Anchieta.” Indicação nº 503/2018. “Indica ao 

Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento na Rua São Carlos, no trecho entre as 

Avenidas Coronel Seckler e Paraná, no Bairro Cidade Jardim Coronel.” Indicação nº 504/2018. 

“Indica ao Executivo, a notificação dos proprietários dos terrenos na Rua J, ao lado do número 

133, no Bairro Residencial Parque Augustus, objetivando a limpeza e conservação dos mesmos, 

nos termos da legislação vigente.” Indicação nº 505/2018. “Indica ao Executivo, os serviços 

de manutenção de calçamento na Rua Manoel Joaquim do Nascimento, em toda a sua extensão, 

no Bairro Jardim Ivoty.” Indicação nº 506/2018. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza 

na Rua J, no Bairro Residencial Parque Augustus.” Concluída a leitura, o Senhor Presidente 

determinou o encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. A seguir, O Senhor 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Alder Ferreira Valadão para fazer a entrega de 

Moção de Aplausos. Na sequencia, foi concedida a palavra ao Senhor Marcos Antônio Rossi, 

onde procedeu seus agradecimentos. Em seguida, tem início a deliberação dos requerimentos. 

Solicitou o Senhor Presidente, ao Primeiro Secretário, que procedesse a leitura dos 

requerimentos pautados. REQUERIMENTO Nº 45/2018 AUTORIA DO VEREADOR 

ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos nobres edis: Edinaldo dos Santos 

Barros, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos 

Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de 

Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Hospital Regional Jorge Rossmann, 

informações sobre os serviços oferecidos.” O requerimento é colocado em discussão. A pedido 

do autor da propositura, o Primeiro Secretário procedeu a leitura na íntegra do requerimento em 

discussão. Concluída a leitura, o requerimento continua em discussão. Fizeram o uso da palavra 

os nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Silvio Cesar de Oliveira e Hugo Di Lallo. O 

requerimento continua em discussão, ninguém mais se manifesta.  Posto em votação eletrônica 

é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 46/2018, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos nobres 

edis: Edinaldo dos Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi, João Carlos Rossmann, José 

Domingos Gonçalves Silva, Rodrigo Dias de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita 

ao Executivo, informações quanto ao déficit de Neuropediatra para atendimento às crianças e 



aos adolescentes no Município de Itanhaém.” O requerimento é colocado em discussão. Fez o 

uso da palavra o nobre Edil Alder Ferreira Valadão. O requerimento continua em discussão, 

ninguém mais se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. Concluída a deliberação dos requerimentos pautados, o Senhor Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura da Moção de Pesar. MOÇÃO DE PESAR Nº 

10/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO. “Moção de 

Pesar em virtude do falecimento da Senhora Ana Cristina de Almeida.” Não havendo mais 

matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para 

falarem ao final do Expediente. Fizeram o uso da palavra os nobres edis: Alder Ferreira 

Valadão, Silvio Cesar de Oliveira e Peterson Gonzaga Dias. Não havendo mais nenhum 

vereador inscritos para falar e não havendo, também, mais nenhuma matéria a ser delibera, o 

Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a QUADRAGÉSIMA NONA 

SESSÃO ORDINÁRIA, a ser realizada no dia 23 de abril de 2018, às 18h00min, e declarou 

encerrada a sessão às 19h15min. Para constar, eu, _____________________________, Ana Lúcia 

da Silva Borges (Redatora de Atas), transcrevi a presente ata, a qual irá assinada pelo Presidente da 

Câmara Municipal, Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, pelos demais membros da Mesa Diretora e 

por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, dezesseis de abril de dois mil e dezoito. 
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